

# 捐出万余元奖金 他背后的故事更精彩

## 一等功臣、消防员李云伟：用奖金做一些更有意义的事情

文/图 记者 任灵芝

晨报淄博1月1日讯 “我一定好好学习。消防员叔叔救火很勇敢，我要像消防员叔叔一样勇敢！”1月1日，10岁的小渊接过李云伟送的书、笔记本和1500元现金，拉着李云伟的手说。“为人民生命财产安全赴汤蹈火，是我的本职工作，也是义不容辞的责任。人民群众和组织却给了我如此高的荣誉，荣誉是属于我们全体消防指战员的，我想用奖金做一些更有意义的事情。”李云伟说，荣获一等功后，他想捐出奖金做一些更有意义的事情，他将自己的一等功奖金分成了两部分，一部分捐给了两名患病的消防员，一部分用来帮助贫困学子完成学业。

消防员李云伟  
荣获个人一等功

李云伟，1986年12月出生，2004年12月成为一名消防员，现任淄博市消防救援支队周村区大队丝绸路中队政治指导员，技术一级指挥员。

2019年8月份，受台风“利奇马”影响，淄博遭遇特大洪涝灾害。8月10日下午4时许，周村米河机场路段桥下的河道被生活垃圾堵住了，李云伟带领消防员，携带救援工具赶赴现场处置，他冒着暴雨、忍着恶臭跳进河道里，清理了桥下的树枝、塑料袋等生活垃圾。经过一夜降雨，河道水流溢出至附近道路，严重危及沿岸民房及群众生命财产安全，李云伟再次带领消防员赶赴现场，排水、加固河堤，经过3个多小时的连续奋战，共搬运沙袋300余袋，加固堤岸约35米。8月11日下午，孝妇河袁家大桥段出现漫堤和决口险情，李云伟带领22名消防员赶到现场，



1日，在小渊家中，李云伟询问他的学习和生活情况。

采取人工接力搬运沙袋的方式，对堤岸加高、加固，下水侦查护坝，历经48小时昼夜奋战成功封堵洪魔，用满腔忠诚、赤胆热血，为人民筑起了一道橙色生命防线。8月11日至12日，因长时间降雨多处地势低洼地段急速涨水，大量民房被淹，李云伟带着消防员搜救被困群众，将一名又一名被困群众成功转移至安全地带。大灾之后，尽快恢复重建是当务之急，随着天气放晴，气温升高，李云伟又带领指战员顶着酷暑，就地投入灾后重建，主动承担起风险物资的清理转移工作，累计清理转移3个养殖场，冲洗村庄街道10余公里。

2019年8月，李云伟被省委、省政府表彰为全省抗击台风抢险救灾工作先进个人，并记个人一等功。

一等功臣  
捐出奖金资助贫困学子

李云伟告诉记者，一等功的荣誉沉甸甸的，他想为消防指战员做点事情，想为老百姓做点事

情。了解到淄博市消防救援支队有两名消防员患癌症正在接受治疗，他把一等功的1.2万元奖金分成了两部分，一部分捐给了两名患病的消防员，剩下的一部分资助贫困学子完成学业。

经共青团淄博市委推荐，李云伟决定资助周村的贫困儿童小渊。小渊现在读四年级，他的妈妈是一名聋哑人，常年患病，一家人靠着爸爸打零工的收入维持生活。

1日，在共青团周村区委工作人员的带领下，李云伟带着一些书、笔记本和1500元现金来到了小渊家中。见到消防员叔叔，小渊兴奋地说：“我知道消防员，他们是救火的，他们特别勇敢。”

李云伟了解了小渊的学习和生活情况，鼓励他好好学习。李云伟把新年祝福写在了送给小渊的笔记本上，留下了自己的电话，“有什么需要，就给叔叔打这个电话。”临走，小渊拉着李云伟的手说：“我要好好学习，长大了也像消防员叔叔一样勇敢。”李云伟表示，他会长期关注小渊的学习和生活。

维护职工利益促进企业发展

## 高新区四宝山街道办事处获誉“淄博市劳动关系和谐工业园区”

记者 康嵩

通讯员 孙晓彤 报道

晨报淄博1月1日讯 近日，根据淄博市人力资源和社会保障部下发的相关通知，高新区四宝山街道办事处荣获“淄博市劳动关系和谐工业园区（乡镇、街道）”称号。2019年，高新区四宝山街道办事处在辖区企业中狠抓和谐劳动关系建设，维护了职工利益，促进了企业的发展。

为构建和谐劳动关系搭建平台。四宝山街道办事处设立了人力资源和社会保障服务中心，大厅将企业招工、劳动合同签订、社保办理业务纳入窗口，落实首问责任制、限时办结制、岗位责任制，服务了企业方便了群众。“为和谐劳动关系维护企业职工的合法权益，我们成立了街道劳动争议调解办公室，统一受理劳动争议案件，充分发挥调解在劳动人事争议中的作用。”四宝山街道办事处人大工委主任李恩东表示，通过确立专门负责人，聘请兼职的法律顾问，从而有效地化解了企业与职工间的矛盾，促进了劳动关系的和谐。

强化党建引领注重政策宣传。在建设和谐劳动关系中，四宝山街道办事处将党的建设放在首位，结合企业党支部建设、工会建设，完善企业民主管理制度，建立党组织和党员联系职工制度，通过谈心谈话，保障职工的知情权、参与权、监督权。同时，推动企业内部劳动

争议调解机制建设，建立厂务公开制度，倡民主促和谐，督促企业认真贯彻落实《劳动合同法》《劳动法》，让企业和劳动者都成为劳动法律法规的遵守者，从而增强企业领导和职工的法治观念，形成一种企业尊重关心职工身心健康、职工关注企业发展的和谐氛围。

加大劳动保障监察执法，促进和谐劳动关系建设。四宝山街道办事处针对辖区企业多、成分复杂等实际情况，制定了年度定时检查和不定抽查制度。重点查处故意拖欠工资、未按规定缴纳社保、超时加班以及违规使用童工等违反劳动法和劳动合同法案件。开展了一系列的专项整治活动，形成了上下一致、分工负责、齐抓共管的局面。

通过“互联网+”模式推动和谐劳动关系建设。四宝山街道办事处针对辖区企业多，职工数量庞大，劳资纠纷易发、多发，劳资矛盾纠纷多样化、复杂化的现实状况，运用“互联网+”思维搭建劳动关系“预防、预警和处置”平台，建立起“街道、村居（社区）、企业”三级调解平台，组织村居（社区）网格员建立企业、职工微信群，宣传劳动保障政策，畅通投诉渠道，预防并妥善处理了劳动关系领域的许多苗头性和现实性问题，维护了职工和企业双方的合法利益，促进了劳动关系的和谐稳定。

# 淄博第一批“20后”宝宝诞生

文/图 记者 翟咏雪

晨报淄博1月1日讯 新年第一天，首批“20后”宝宝在淄博市多家医院陆续报到，为新年增添了喜气。

今天凌晨0点32分，淄博市中心医院产科迎来了首名“20后”宝宝，是个体重3150g的女婴。今天下午记者来到医院产科病房，见到了这个可爱的新年宝宝以及她的家人。“现在心情还很激动，原本宝宝的预产期是1月10日，没想到赶到新年第一天出生了，带给我们意外的惊喜。”宝宝的妈妈王明美说。

记者了解到，王明美是该院的一名护士，昨天下午3点多她感到宫缩疼痛便来到产科就诊，整个生产过程仅用了半个小时，十分顺利。“这是我们的第一个孩子，孩子名字还没想好，但她的到来绝对是给我们全家最好的新年礼物。”说话间，王明美不时幸福地看着身边的宝宝。



1日，在淄博市中心医院产科病房，王明美幸福地看着刚刚出生的孩子。

采访期间，记者看到科室医护人员一直在不停地忙碌。据医院产科护士长邢俊香介绍，从今天0点到下午4点，总共8名宝宝在医院出生，4名男宝宝、4名女宝宝，目前还有几名产妇在待产室待产。

此外，今天凌晨4点43分，一名产妇在淄博市妇幼保健院剖宫产诞下了一名女宝宝，成为该院新年第一天诞生的首名宝宝。记者了解到，截至下午5点，该院新院区 and 老院区共诞生了19名新生儿。

## 桓台社区服刑人员公益劳动回报社会 自种自采蔬菜 送给特教学校



记者 王兴华

通讯员 胡文静 报道

晨报讯 近日，桓台县司法局局长庞月明带队，将一大批白菜、洋葱、大葱送到了桓台县特殊教育学校。学校负责人看着县司法局送来的爱心蔬菜，一再表示感谢。据了解，这些爱心蔬菜来自桓台县社区矫正中心的公益劳动基地，是社区服刑人员的劳动成果。

当天一大早，社区服刑人员就赶到社区矫正中心，顶着寒风收获之前种植的蔬菜。劳动过程中，社区服刑人员分工明确，有的收割，有的分拣，有的装车，他们不怕苦不怕累，相互配合，显示出社区矫正工作的成效。随后，部分社

区服刑人员将一大批白菜、洋葱、大葱送到了桓台县特殊教育学校。

据悉，为进一步加强社区矫正人员的教育监管工作，帮助社区矫正人员培养社会责任感、增强集体观念，桓台县司法局在社区矫正中心内划定区域设置公益性菜地，定期组织社区矫正人员翻耕、除草等，收获后及时送至敬老院和特教学校，供老人和孩子们食用。

桓台县司法局通过公益性菜地的运作，推进社区矫正公益劳动规范化、制度化，既为全县社区矫正人员开展定期劳动提供了场所，矫正了社区矫正人员好逸恶劳、不劳而获等恶习，让其体会到自己的劳动对社会的贡献，从而强化悔罪意识及服务意识，又为有需求的群体提供丰富的瓜果蔬菜，产生了良好的工作效果和社会效应。